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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:975 Besked om trålgräns och trålförbud

Den 5 juni presenterade statsminister Kristersson, klimat- och miljöminister 
Pourmokhtari samt landsbygdsminister Kullgren regeringens proposition Ett 
levande hav – ökat skydd, minskad övergödning och ett hållbart fiske (Prop. 
2023/24:156).

Under pressträffen meddelade klimat- och miljöminister Pourmokhtari att: 
”Regeringen har bestämt att trålgränsen ska flyttas ut 12 nautiska mil i 
Östersjön från Skanör till Haparanda, inklusive Öland och Gotland, d.v.s. 
trålförbud i hela det svenska sjöterritoriet i Östersjön på en permanent basis.”

I propositionen, som offentliggjordes några timmar senare, formulerar sig 
regeringen annorlunda. Där är regeringens bedömning att: ”Det bör tas fram 
permanenta regleringar avseende pelagiskt trålfiske inom hela området upp till 
12 nautiska mil från baslinjen i svensk territorialzon i Östersjön…”

Centerpartiet anser att det är stor skillnad mellan att införa ett trålförbud i hela 
det svenska sjöterritoriet i Östersjön och att reglera det pelagiska trålfisket upp 
till 12 nautiska mil. Därför skulle vi vilja att regeringen utvecklar vad den 
faktiskt menar.

Regeringen får också gärna utveckla hur den ser på tidsplanen för en eventuell 
utflyttning av trålgränsen, då trålgränsen i dag regleras genom bilaterala avtal 
och regeringen under pressträffen var tydlig med att det inte var aktuellt med en 
ensidig svensk utflyttning av trålgränsen.

Med anledning av det som anförts ovan är min fråga till klimat- och 
miljöminister Romina Pourmokhtari:

 

Anser statsrådet och regeringen att det ska införas ett trålförbud i hela det 
svenska sjöterritoriet i Östersjön på en permanent basis, och när har statsrådet 
och regeringen i så fall som ambition att det förbudet ska vara genomfört?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-06-12
Besvaras senast
2024-06-19 kl. 12.00
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………………………………………

Stina Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


